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Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας της Ελληνικής Δημοκρατίας, όπου είχε συνάντηση με τον αρμόδιο
Υπουργό κ. Π. Παναγιωτόπουλο, επισκέφθηκε στα πλαίσια της επισκέψεως εργασίας του στην
Ελλάδα, στις 24 Σεπτεμβρίου 2012, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχειόυ Μόσχας.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος καλωσόρισε τον υψηλό προσκεκλημένο εκ μέρους του Πρωθυπουργού της
Ελλάδος κ. Α. Σαμαρά, με τον οποίο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είχε συνάντηση την άνοιξη 2011.

Συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων που αφορούσαν στη συνεργασία μεταξύ των λαών
Ελλάδος και Ρωσίας για την ξεπέραση της κρίσεως, την οποία διέρχεται τελευταία η Ελλάδα και οι
άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ακόμα συζητήθηκαν θέματα διεθνούς ατζέντας όπως οι
διωγμοί κατά των χριστιανών στις χώρες της λεγόμενης «αραβικής άνοιξης». Ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας εξέφρασε την ανησυχία του για την επιδείνωση τα τελευταία της καταστάσεως των
χριστιανικών πληθυσμών στη Συρία, το Ιράκ, την Αίγυπτο και σε άλλες χώρες. Κατόπιν αιτήματος
του Υπουργού ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε για το έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας, τις εξωτερικές τις επαφές και ειδικότερα με το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος. Κλείνοντας έγινε ανταλλαγή ενθυμίων και εν συνεχεία ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο κ. Παναγιωτόπουλος προέβησαν σε σχετικές δηλώσεις.
Συγκεκριμένα ο Υπουργός Άμυνας ανέφερε:

«Είναι μεγάλη μου τιμή να καλωσορίσω στον χώρο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας μια εξέχουσα
προσωπικότητα της παγκοσμίου Ορθοδοξίας τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, τον οποίο
σεβόμαστε για το θεολογικό, ποιμαντικό αλλά και συνθετικό του έργο. Και ως εκ τούτου μας δόθηκε
η ευκαιρία να μιλήσουμε για πάρα πολλά πράγματα, που συνδέουν τους δυο λαούς, το Ρωσικό και
τον Ελληνικό, λαούς των οποίων οι δεσμοί βασίζονται σε μια ιστορική βάση από την εποχή του
πολέμου της απελευθέρωσης. Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία και έχει επίσης ένα πολύ μεγάλο
ενδιαφέρον να ακούσω τις απόψεις του Μητροπολίτου Ιλαρίωνα για τις αλλαγές και τις ανατροπές
που έγιναν στον κόσμο μας σήμερα, στο μέτρο που ο ίδιος, όπως γνωρίζουμε είναι ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Υποθέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών.

Θέλω να τον ευχαριστήσω για την τιμή που μας έκανε να ειναι κοντά μας σήμερα και να τονίσω



πόσο σημαντική ήταν η πρώτη μας γνωριμία και η φιλία που συνεχίζεται μεταξύ μας. Η πρώτη μας
γνωριμία έγινε πριν από λίγο καιρό τη στιγμή που συνόδευα τον σημερινό Πρωθυπουργό και τότε
Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας κατά την επίσημη επίσκεψή του στη Ρωσική Ομοσπονδία και
βεβαίως κατά την επίσκεψη τότε του Αντώνη Σαμαρά στον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών κ. Κύριλλο, του οποίου στενός συνεργάτης είναι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Θέλω και πάλι
να τον ευχαριστήσω και να του πω ότι εδώ έχει πάντοτε στενούς και καλούς φίλους».

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε:

«Θέλω να εκφράσω τη μεγάλη μου ευχαρίστηση από τη συνάντηση με τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας
της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Π. Παναγιωτόπουλο.

Είχα συνάντηση με τον κ. Αντώνη Σαμαρά τη στιγμή που δεν ήταν ακόμα Πρωθυπουργός, αλλά
κατείχε θέση του Προέδρου του Κόμματος Νέα Δημοκρατία και τώρα χαίρομαι που του δόθηκε η
ευκαιρία εμπράκτως να αποδείξει την αγάπη του  προς τον Ελληνικό λαό και την πιστότητά του
προς τις αρχές, επί των οποίων στο διάβα των αιώνων οικοδομείτο η ζωή του Ελληνικού λαού.

Επισκέπτομαι την Ελλάδα μια κρίσιμη περίοδο για τη χώρα σας, εκείνη δηλαδή της
χρηματοπιστωτικής κρίσεως. Θέλοντας και μη όλοι προβληματίζονται για τους λόγους αυτής. Δεν
είμαι ειδικός στα θέματα πολιτικά και ούτε θέλω να επεμβαίνω άμεσα στα πολιτικά, ωστόσο θέλω να
πώ ότι οι εξωτερικοί παρατηρητές έχουν σύγκλιση απόψεων για τους ορισμένους λόγους αυτής της
κρίσεως. Τουλάχιστον ένας από τους λόγους, κατ΄εμέ, είναι ότι επί δεκαετίες η εξωτερική πολιτική
της χώρας ακολουθούσε μια μόνο κατεύθυνση. Πιστεύω ότι η ένταξη στην Ευρωπαίκή Ένωση και η
προσέγγιση με την Αμερική απέδωσαν πολλά καλά στην Ελλάδα και τον Ελληνικό λαό, αλλά
ταυτόχρονα αύξήθηκε η εξάρτηση της Ελλάδος ως μιας χώρας μικρής και εξαρτημένης οικονομικά
από τις υπερδυνάμεις. Αυτό εμποδίζει τώρα τη χώρα να αναζητήσει αυτοτελώς τη λύση για την
κρίση. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεώς μου με τον κύριο Υπουργό εξέφρασα την ελπίδα ότι στην
εξωτερική πολιτική της η Ελλάδα να ακολουθήσει πολλές κατευθύνσεις και ειδικότερα θα
καταβληθούν προσπάθειες για την ουσιαστική βελτίωση και αναβάθμιση των σχέσεων μεταξύ
Ελλάδος και Ρωσίας. Ως εκπρόσωποι της Εκκλησίας είμαστε πρόθυμοι να συμμετάσχουμε και να
συμβάλουμε σε αυτά.

Θέλω να ευχηθώ ώστε ο μεγάλος Ελληνικός λαός, που φημίζεται παγκοσμίως για τον Πλάτωνα και
τον Αριστοτέλη, το Γρηγόριο το Θεολόγο και τον Ιωάννη το Χρυσόστομο, το Σολωμό και το Μίκη
Θεοδωράκη θα ξεπεράσει πολύ σύντομα αυτή τη κρίση και να ζει επαξίως με βάση τις πνευματικές
και ηθικές αξίες, οι οποίες επί αιώνες διαμορφώνοντας στην Ελλάδα, πιστός και άξιος φύλακας των
οποίων είναι σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία».



Σημειωτέον ότι στη συνάντηση συμμετείχαν ο Πρέσβης της Ρωσίας στην Ελλάδα κ. Β. Τσχικβισβίλι,
ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματεύς επί των διορθοδόξων σχέσεων, και ο ιδεροδιάκονος
Ιωάννης Κοπεΐκιν, βοηθός του Πρυτάνεως του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53688/
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